

爱心善行 情暖香江

泉州企业、泉籍社团与乡亲第一时间为香港大埔火灾捐款捐物，捐赠总额超1.5亿港元

□融媒体记者 张剑峰

综合报道

11月26日，香港大埔区宏福苑多栋住宅楼突发五级火警，事件造成重大人员伤亡及财产损失，牵动着全国人民的心。灾难无情，泉州大爱。泉州知名企业第一时间捐款捐物，泉籍社团与乡亲亦纷纷响应。据不完全统计，截至目前，泉州各界捐赠总额已超1.5亿港元。

这场迅速而有力的驰援，不仅是物资与资金的汇聚，更是泉州人与香港同胞守望相助精神的生动体现。



香港大埔突发火灾牵动人心，泉企紧急驰援。图为安踏集团首批物资整理打包完毕，送往受灾地区。（安踏公司供图）

300万港元应急生活物资)，全力支持香港大埔灾后救援与安置。

利郎集团、富贵鸟集团、劲霸集团、九牧王集团各捐赠500万港元现金及物资装备，为香港大埔灾后重建与受灾同胞灾后基础生活保障贡献力量。

此外，天守集团捐赠200万港元，为灾后救援与重建提供坚实资金支持；蜡笔小新(福建)食品工业有限公司携手福建省晋江市慈善总会，通过中华慈善总会定向捐赠100万元善款，专项用于该片区灾后重建，为受灾同胞早日重返家园注入温暖力量。

泉企的援助，是慈善的本能，更是血脉相连的守望。泉州与香港，地缘相近，亲缘相亲，人缘相系。数百年来，无数泉州乡贤在这座国际都会开枝散叶，将故土“爱拼敢赢”的基因播撒香江。对于不少泉商而言，香港早已不只是重要的事业之地，更是乡音缭绕、亲朋聚集的“第二故乡”。因此，大埔的灾情，在他们的心中绝非只是千里之外遥传而来的悲剧，而是感同身受、直击心房的切肤之痛。

“泉州速度”藏着对“家国”的赤诚守护。截至目前，从泉州出发的援助物资，仍源源不断送往香港。

跨越山海的爱心回响

旅港乡贤、企业、社团积极进行募捐，点滴爱心，汇聚成流

旅港乡贤同样踊跃行动，由泉籍知名侨领陈守仁家族掌舵的联泰集团、斯凯奇中国及陈守仁基金会迅速联合启动应急响应，共同捐赠1000万港元现金及价值500万港元的物资，专项用于受灾群众的紧急安置、生活保障及灾后重建；由旅港石狮乡贤李贤义担任董事局主席的信义集团捐款1000万港元，用于支援救灾、物资补给与过渡安置；由旅港南安乡贤黄敏利掌舵的敏华控股捐赠总值1000万港元的款项及物资，其中现金捐款500万港元，用于为受灾居民提供紧急经济援助，

“闻讯而动”的泉州速度

安踏、特步、361°、恒安国际、利郎、富贵鸟、劲霸、九牧王、天守、蜡笔小新等泉企迅速响应

香港大埔灾情发生后，泉州各界迅速响应，持续以爱心接力传递关怀。

安踏集团宣布捐赠总额3000万港元的现金及防寒装备(1000万港元现金及2000万港元防寒装备)，用于受灾同胞的紧急安置及过渡期基本生活保障所需。安踏集团表示，将持续关注灾情进展，助力受灾同胞早日渡过难关，并向所有奋战在一线的消防员和参与抢险救灾的工作人员致以最崇高的敬意。

特步集团第一时间启动紧急响应，捐赠2000万港元现金及装备，用于香港大埔受灾同胞灾后安置所需，为同胞送去即时保障与温暖。

361°集团第一时间启动响应机制，宣布捐赠1500万港元现金及装备，全力支持当地救援与安置工作。后续，361°集团将与香港社会各界携手，持续关注灾情进展，以实际行动助力香港同胞渡过难关，为灾后援助贡献力量。

恒安国际捐赠总额600万港元的现金及物资(300万港元现金及

物资捐赠500万港元，包括2500张高级棉被、2000个乳胶枕以及2000盒套装毛巾，以解决受灾居民的部分生活所需。

此外，香港泉州市社团联合总会会长、香港晋江社团总会主席许志群旗下企业优品360第一时间捐赠500万港元及1000份物资包，个人又追加捐赠70万港元；旅港晋江乡贤庄紫祥及其所属慈善基金会共同筹得300万港元，专项援助宏福苑受灾市民；德化籍旅港乡亲、香港飞达帽业控股有限公司副主席兼董事总经理颜宝铃捐赠200万港元；晋江籍旅港乡贤、香港福建希望工程基金会第26届主席刘志仁捐赠100万港元；全国政协委员、大湾区进出口商业总会会长林龙安捐赠60万港元；德化籍旅港乡亲、福建省政协常委、香港福建社团联合会常务副主席兼执行秘书长郭金发捐赠15万港元……一位位伸出援手的旅港乡贤，让“一方有难，八方支援”的传统美德有了更广阔的表达。

香港各泉籍同乡社团也积极发动社团成员进行募捐。据不完全统计，截至11月30日，香港福建社团联合会专项捐赠超2000万港元，其中70多名泉籍乡亲捐赠938万港元，香港晋江社团总会及其属会共筹集善款204.75万港元；世界晋江青年联谊会、世晋青年连心慈善基金会筹集125万港元；香港石狮同乡总会已筹集240万港元；香港南安公会已筹集186.88万港元；香港惠安同乡总会已筹集48.1万港元；香港鲤城同乡总会已筹集52万港元；香港丰泽同乡总会已筹集24.65万港元，点滴爱心，汇聚成流。

香江有难，刺桐解难。泉州对香港的慷慨驰援，既是物质上的“雪中送炭”，更是“举国一家亲”的生动诠释，凸显中华传统文化中守望相助、家国情怀的时代价值。展望未来，我们坚信，在“善行天下”慈善精神的引领下，泉州将继续秉持“爱拼敢赢”的勇气和“兼济天下”的胸襟，与香港同胞一道，共同迎接家园的重建，携手书写共同繁荣发展的新篇章。

资讯

福建百强企业泉州占据十席

商报讯（融媒体记者王宇静 通讯员谢锦阳）

11月27日，2025福建企业100强正式发布。凭借深厚的产业积淀与强劲的创新活力，泉州共有10家企业成功上榜。在同时发布的制造业企业100强、服务业企业100强、战略性新兴产业企业100强，以及第二届福建省农业产业化龙头企业100强榜单中，泉州企业都有不俗表现。

本次发布的福建企业100强入围门槛创下106亿元的新高。百强企业资产总和连续7年正增长，年均复合增长率接近9%。在这一高水平竞争中，泉州共有10家企业成功入围全省企业百强，分别是：中化泉州石化有限公司、安踏体育用品集团有限公司、福建百宏聚纤科技实业有限公司、福建恒安集团有限公司、泉州发展集团有限公司、达利食品集团有限公司、特步集团有限公司、泉州城建集团有限公司、九牧集团有限公司、福建省惠东建筑工程有限公司。

制造业百强榜单中，泉州有12家企业入围；服务业百强榜单中，泉州有10家企业入围；战略性新兴产业百强榜单中，泉州有6家企业入围。在同日发布的第二届福建省农业产业化龙头企业100强榜单中，泉州有12家企业上榜。据了解，这些上榜企业中，有很大一部分都是泉州市企联的会员企业。

闽西南贸促协作再谱新篇

跨区域联动 共绘发展蓝图

商报讯（融媒体记者陈云青 通讯员陈荣桦）

海风拂古港，协作启新程。近日，2025年闽西南协同发展区贸促机构联席会议全体会议暨区域产业协作对接活动在泉州举行。闽西南五地市、江西省吉安市贸促系统和企业近80名代表齐聚一堂，共商区域协作大计，共探产业发展新路。

本次会议以“深化区域协作、赋能产业发展”为核心，重要成果之一是实现了协作版图的新拓展。经全体与会人员审议通过，闽西南协同发展区贸促机构联席会议正式与江西省吉安市贸促会建立友好合作关系并签订战略合作框架协议。双方合作将搭建优势互补的平台，推动经贸信息互通、项目精准对接、企业服务联动等领域的深度协作。

产业对接是本次活动的“重头戏”。来自闽西南五地市的厦门吉宝原实业、泉州博瑞农业、福建桥南实业、福建卢福山茶业、沙县醉有才食品、佰扬(厦门)数字文化产业等6家代表性企业，先后上台推介。会场后侧设置的11个企业展区，集中展示多家优质企业的产品与服务，为参会者搭建面对面交流对接的平台，有效促进了商机挖掘与合作洽谈。此外，为让参会代表深度感受泉州的文化魅力与产业活力，主办方还安排了有关泉州非物质文化遗产的参观调研，以及石狮市东南亚采购集散中心、匹克(中国)集团有限公司等泉州特色产业带的考察对接活动。